



ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Nr. 10555A/27.05.2020

Adresată: Domnului Ministru Nelu Tătaru, Ministerul Sănătății.

De către: Deputat PNL Elena Hărățău, Circumscripția Electorală 4 Bacău.

Obiectul interpelării: Necesitatea secțiilor de tratament oncologic/hematologic ambulator.

Stimate Domnule Ministru,

Pacienții cu afecțiuni oncologice și hematologice au nevoie constant de tratament injectabil (chimioterapie, transfuzii, perfuzii) și radioterapie, tratament care necesită periodic câteva ore, câteodată una sau două zile. Din cauza complexității afecțiunilor, sunt frecvente situațiile în care bolnavii respectivi necesită spitalizare pentru supraveghere 24 de ore, în cazurile în care prezintă acutizări ale bolii sau complicații.

În spitalele din statele Uniunii Europene există, aferent secțiilor de oncologie, spații fizice echipate corespunzător, dotate cu necesarul de tratament și tratament adjuvant, cu asistenți de oncologie pregătiți și un doctor responsabil, unde pacienții primesc tratament.

În România însă, ne aflăm în situația în care legislația interzice o internare mai scurtă de 24 de ore și, în plus, există liste de așteptare care prelungesc timpul dacă pacientul necesită o nouă internare, iar spațiile pentru tratament sunt de fapt holurile de spital, supraaglomerate.

În vederea rezolvării acestor disfuncționalități, în prezent sunt depuse unele propuneri de proiecte pe fonduri structurale, însă managerii de spitale și policlinici trebuie să facă proiectele, dar unii nu au timp, alții nu au chef, iar multe din spitale nu dețin sumele necesare pentru cofinanțarea acestora.

O altă situație delicată a acestor pacienți este și procurarea medicamentelor de care le depinde viața, având în vedere deficitul acestora din spitale.

În speranța că veți lua măsurile care se impun pentru rezolvarea acestor probleme semnalate de medici și pacienți, vă întreb respectuos, domnule Ministru:

1. Cum pot spitalele din România să acceseze fondurile necesare pentru a amenaja spațiile destinate tratamentelor oncologice și pentru a angaja personal calificat responsabil?
2. Care este intenția dumneavoastră de reorganizare a Programului național de oncologie?
3. Care sunt investițiile preconizate de MS în acest an pentru creșterea accesului pacienților la serviciile de radioterapie de calitate și la cele de paliativitate?

Solicite răspuns scris.

**Deputat PNL Bacău,
Elena HĂRĂȚĂU**